

# 完成 八个一 做好 四道加法 江南派出所全力助推治安维稳工作

通讯员 吕倍思

自今年3月份以来,江南派出所在辖区开展了地毯式滚动式的排查管控工作。为了进一步持续做好治安维稳,派出有针对性地提出了完成“八个一”做好“四道加法”。即成立一个领导小组,设立一间指挥室,制定一套执行方案,组建一支作战队伍,做到一个结合,确定一个目标,建设一个警营,打造一种精神,全方位确保辖区治安维稳工作顺利进行。年初至今,江南派出所共开展治安清查行动51次,破获刑事案件210起,抓获侵财性犯罪嫌疑人73名。



## 第一道加法 加强领导+提高作战效率

为提升治安维稳的组织领导能力,江南派出所成立了治安维稳工作领导小组,负责辖区治安维稳工作的上传下达,全面指挥开展工作,提升治安维稳工作核心领导力。并对重大隐患和工作中的疑难杂症进行分析研判,提出解决方案,真正做到以上率下。

在江南派出所用于治安维稳的作战室里,悬挂着划分了重点的作战图,便于民警分工明确,专人专案,有效提高了处理案件的效率。

江南辖区的一名逃犯王某自2015年8月刑拘上网后一直脱逃。狡猾的王某从不泄露自己的身份信息,抓捕工作极难开展。今年8月27日,通过前期的分析研判,民警查到他极有可能在湖南省醴陵市清水江乡落脚。民警胡跃年接

到抓捕任务后,立马带队驱车8小时,于次日凌晨4点赶到清水江乡。

虽然赶路十分疲惫,但为了尽快开展抓获逃犯,胡跃年一行完全顾不上休息,第一时间与当地户籍派出所取得联系。由于当地没有路面监控,核查旅馆、网吧、暂住等信息也没能查到王某的具体落脚点,抓捕行动再一次陷入瓶颈。胡跃年并不气馁,他回想到王某之前从事门业,会不会做回老本行?通过这点线索,胡跃年走访了当地的门工厂。

功夫不负有心人,8月28日下午3点,胡跃年一行在当地一家防盗门厂抓获了伪装成当地人从事门业销售的王某,在24小时内顺利将他带回了永康。

## 第二道加法 规范管理+增强实战能力

江南派出所结合辖区自身实际,制定了一个治安防控维稳总方案,并针对主要排查管控的重点人、事、物、场所、部位,定制了五个小方案。为使方案顺利贯彻执行,该所还制定了三个制度,规范治安维稳工作。

为进一步明确责任分工,加强团队协作,江南派出所从基础、治安、刑侦等七个方面分设小队,再由这七支队伍中的精干力量组建了一支全新的治安防控维稳作战队。

5月初,江南派出所巡防中队长何勇在日常巡逻时发现,辖区某有座山的山脚下经常停满汽车,见民警走上山,围着的一群人就马上散开,走近后却也没发现类似烧烤的痕迹。何勇觉得有异,就将这一现象汇报给了上级。

经过几日的蹲点排查,原来是有人在这山头上聚众赌博。摸清了这群人经常中午聚赌,所里决定于5月14日中午11点开展便衣抓捕行动。

先由一名民警乔装打扮混入人群当中,锁定赌博庄家和其他几名重要的参与者。时机一到,提早埋伏在周围的其他民警伺机而动,当场抓获参赌人员十余人。

行动开展过程中,何勇发现一名背包男子想要逃跑,立即上前实施抓捕。但该男子狗急跳墙,将何勇一起拽倒,两人在倾斜的山路一直翻滚了几十米。何勇身上多处被尖锐的石头划伤,但他没有迟疑,迅速起身摁住该男子。最终,该男子被顺利制服,并在他的背包里发现了12万元的赌资。

## 第三道加法 确立目标+营造和谐氛围

以治安维稳工作为契机,江南派出所结合全年性的工作,从队伍管理、执法质量、主要业务、争创满意四大方面进一步规范接处警、内务管理、内部安全、执法规范化、队伍正规化等工作。确立“更安全、更稳定、更有序”的工作目标,不断查找工作短板,分析存在的问题,探讨解决方案,做到守土有责、守土尽责。

消防安全是安全管控当中的重要一环,江南派出所基础中队队长袁如飞每天晚上都会安排流管专员到外来人员密集场所开展流口清查,并对消防安全问题进行查检。自五月份以来,在场所消防隐患整治上,袁如飞共参与办理消防行政案

件25起,处罚违法消防人员21人次。民警们还积极深入基层,向市民宣传安全防范知识。

7月4日晚上8点,袁如飞在对一较为陈旧的小区进行查检时,发现有一女子私拉电线给电瓶车充电,他当即上前劝阻。然而这名女子不仅不听劝告,还与民警争吵,不满地说:“我拉自家的电线,又没偷别人的电,凭什么不行?”女子不停的大声嚷嚷,但袁如飞依然面带微笑,耐心劝导,以实际案子举例,告诉该女子私拉电线存在着重大安全隐患。最终,袁如飞成功阻止了该女子私拉电线的行为,消除了消防安全隐患,并对当事人依法进行了处理。

## 第四道加法 建好警营+提升队伍精神

警营是公安工作者除了家以外呆得最久的地方。江南派出所专门设立了一间休闲室,让警员们在繁忙的工作之余,也有更为人性化的休息空间。

为了解决停车问题,江南派出所重新规划了停车位,搭起了车棚,最大限度改善停车环境。

江南派出所还增设了门卫安全检查岗及车辆识别系统,规范进出所车辆,核实进出派出所人员相关

信息,使整个警营更加安全、整齐、有序和威严。

通过完善警营的建设,江南派出所不仅提升了警员们的集体荣誉感、归属感,更是激发警员的工作热情,所里人人都充满干劲。

江南派出所副所长董丁法在一次工作中,为确保自己管控人员的稳定性,隐瞒了手指受伤被缝五针的事情,忍住伤痛,坚持亲自到金华做重点人员的管控工作,成功完成了任务。

## 市看守所推进人性化管理 这个中秋过得 不一般

通讯员 胡湘



中秋佳节,月圆人团圆。然而,看守所里的在押人员却无法与家人团聚。为充分体现人性化管理,积极开展教育转化工作,让在押人员感受中秋佳节的氛围,在思想上有所触动,市看守所举办一次“迎中秋”在押人员书画比赛,让所里的在押人员过了一个别样的中秋节。

此项活动面向全体在押人员征集原创文章、诗歌、书画、手抄报等作品,并进行评比。评比出的优秀作品不仅能在所在监室获得加分,获奖者也将获得适当奖励。

在押人员对此热情高涨,共投稿作品千余幅,表达了自己对之前所犯错误的忏悔和对未来的期许。作品中有用毛笔写的“天道酬勤,八荣八耻”等名言名句,鼓励自己继续改造,也有表达对家人思念之情的文章。虽然见不到家人,但我可以通过绘画表达我对他们的思念,希望能多组织开展类似的活动。一名押人员说。

一颗用铅笔简单勾勒而成的小苗,焕发着蓬勃的生命力,这是在押人员李某创作的《希望》。他的创作意图就是人活着一定要有希望。李某因寻衅滋事,已羁押在看守所半年多了。从最开始的抵触,到通过与所里民警谈心,李某开始正视现实,积极参与所里的活动。这次比赛,他投了数十幅书画作品。李某表示,这次活动,不仅让他们感受到浓厚的中秋氛围,更感受到了所里民警对他们的鼓励,鼓励他们积极改造,努力跟上社会节奏。

举行“迎中秋”书画比赛是市看守所众多人性化管理的其中一项内容。每逢节庆,市看守所都会与在押人员谈心谈话,组织活动,丰富在押人员精神生活的同时,帮助他们更好地接受改造。春节的年夜饭、端午的粽子、中秋的月饼,市看守所一直在细微处默默展现着关怀,用这些人性化的方式来感化在押人员,帮助他们早日回归社会。

## 七旬老汉卖姜难 民警援手解难题

通讯员 胡夏鸥

唐先五指岩生姜因质地好而远近闻名,虽然今年生姜收成不错,但种姜老汉董老七却在为自家生姜无处销售而心烦。

董老七是唐先镇安坑村人,现已76岁高龄,两耳失聪,家境贫寒。平日里,儿女在外务工,无闲在家照顾两老,董老七夫妻俩靠自田里种植的生姜来换得柴米衣物以添家用。

可没想到,今年村口修路,将平时出入的山洞给封了,到镇里去销售生姜需要绕一段很长的山路,这对老人而言实属不易。成熟的生姜严重滞销,这可愁坏了董老七。

9月初,象珠派出所管片民警在村里走访时,得知了董老七老人面临的困境,萌发了购买老人生姜的念头。这一想法得到了所里其他民警的响应,组建了公益爱心小队,自掏腰包收购老人家中种植的所有生姜。13日下午,几名民警代表来到了董老七家中,向夫妻俩表明了来意后,还和老人一起到田地里采摘生姜,并以市场价将董老七家共计500多斤的所有生姜买下。当民警将3000多元购姜款交到老人手中时,董老七夫妻俩早已热泪盈眶,紧紧握着民警的手,久久不肯松开。